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ATA DA REUNIÃO MENSAL COM A MINERADORA SAMARCO, 
REALIZADA POR VIDEOCONFERÊNCIA, NO DECIMO OITAVO DIA DO 
MÊS DE ABRIL DE DOIS MIL E VINTE TRÊS (18-04-2023). 

Ao décimo oitavo dia do mês de abril de dois mil e vinte três, quarta-feira, àFsÍ' nove 

horas e dez minutos, foi realizada a reunião mensal com a Mineradora Samarcé;, por 

videoconferência, para tratar sobre as capacitações ofertadas no município de Mariana. 

Participou da reunião: O Vereador Marcelo Macedo. Registraram Presença: Priscilla 

Nilo - Analista de Desenvolvimento Socioinstitucional da Mineradora Samarco e Alan 

Augusto Ribeiro - Analista de Recursos Humanos da Mineradora Samarco. 

ABERTURA: “Em nome de Deus e do povo Marianense, havendo número regimental” 

o Vereador Marcelo Macedo iniciou os trabalhos desta reunião agradecendo a presença 

de todos, em seguida, passou a palavra para a Sra. Priscilla, que agradeceu pela 

oportunidade de poder atualizar as pautas, bem como ressaltou o dever da empresa de 

compartilhar com transparência, todas as suas iniciativas. Seguidamente, ao adentrar na 

pauta da reunião, a Sra. Priscilla disse que irá apresentar a estrutura da Saniarco 

pensando em como eles tende a chegar aos cem porcento de sua capacidade produtiva 

com o intuito de atingir ao mínimo o município. Iniciando a apresentação, expôs o 

programa Força Local que visa contribuir com os desenvolvimentos socioeconôrnicos 

dos territórios de Minas Geais e Espirito Santo, incentivando as empresas locais sem 

gerar danos colaterais e que os negócios locais possam se sustentar ao longo do tempo, 

sem grande dependência da mineração. Declarou que este programa possui cinco 

pilares, sendo eles, a Política que estabelece diretrizes para fomento da contratação, mão 

de obra, insumos, etc, a Capacitação para fornecedores e mão de oba, os Negócios que 

visam estreitar o relacionamento entre a Samarco, contratados e fornecedores locais, o 

Monitoramentos onde mensalmente são realizadas reuniões com as entidades de classe 

para o acompanhamento das ações, o Desenvolvimento e Qualificação que tem o 

objetivo de contribuir com o atendimento às necessidades das empresas locais por meio 

de ações que visam melhorar a eficiência, eficacia e otimizar resultados que garantam 

sustentabilidade do negócio. Seguindo com a apresentação, a Sra. Priscilla declaro.i que 

esta reunião irá tratar do pilar da Capacitação e passou a palavra para o Sr. Alau que 

iniciou sua apresentação, expondo o que a Samarco tem feito e irá fazer para privilegiar 

a região, dentre estas qualificações, então ofertado cursos em conjunto ao Senai, sendo 

eles, duas turmas de aperfeiçoamento para motoristas de caminhão, que foi finalizado 

em dois mil e vinte dois, os cursos de técnico de automação, instrumentista industrial e 

soldagem pelo processo Mig-Mag, estes exclusivos para mulheres e que foram 

finalizados em dois mil e vinte três, por fim, os cursos em andamento, sendo eles, 

aprendiz de construção civil, sendo este perfil mais difícil em encontrar na região, 

mecânico industrial, técnico em eletrônica que esta acontecendo no distrito de Santa 

Rita, e os programas de porta de entrada, tais como, programa aprendiz, exclusiva para 

negros e estagio para mulheres na mineração, após apresentou cursos que ainda serão 

estartados pela empresa, complementando, a Sra. Priscilla disse que mesmo que se faça 
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compromisso de contratação pala empresa. Seguindo para o próximo slide, demostrou 

em que formato que a Samarco irá efetuar a contratação direta por meio da realização 

do curso, inicialmente, exclusivo para mulheres. Com a palavra, o Vereador Marcelo 

questionou onde são divulgadas estas ofertas de curso? Em resposta, o Sr. Alan'disse 

ser por meio do site da Samarco, meios de comunicação da cidade, folhetos, sine, carro 

de som e WhatsApp. Com a palavra, o Vereador Marcelo solicitou que fosse 

encaminhado para Câmara para que ela possa divulgar em seus meios de comunicàção, 

e questionou sobre a possibilidade de levar estes cursos a outros distritos, dado eles já 

possuírem locais próprios com o intuito de dar oportunidade as pessoas que possuem 

menos acesso aos meios de comunicação. Em resposta, a Sra. Priscilla afirmou que por 

muito tempo estes cursos não estavam obtendo adesão, então procuraram entendler o 

porquê, desta forma, foi apresentado que pelo curso ser noturno e sem trasporte publico, 

ficou definido que levariam o curso ao distrito, que foi muito bem apreciado pela 

população. Declarou que ira acolher a recomendação do Vereador Marcelo. Seguindo a 

apresentação, o Sr. Alan indagou que a empresa está muito focada nos programas de 

porta de entrada, para pessoas que buscam o primeiro emprego, dado sempre prioridade 

nas comunidades anfitriãs, para que assim garanta a empregabilidade ao final do 

processo, mas, mesmo assim, não há garantia. Seguindo a apresentação, a Sra. Pris scilla 

diz que uma forma que foi encontrada para garantir a junção da teoria a prática, foi 

realizando visitas técnicas e palestras a unidade industrial da Samarco, assim, os alunos 

podem visualizar como é o trabalho na prática, complementando o Sr. Alan diz que este 

modelo vem auxiliando no processo de diminuição da desistência dos alunos. Seguindo 

a apresentação, o Sr. Alan declarou que todos os alunos inseridos neste processo são 

cadastrados no banco de dados da Samarco e repassados também para as contratadas. 

Após, a Sra. Priscilla demostrou algumas imagens das últimas visitas realizadas belos 

alunos á sede da Samarco e apresentou a importância do trabalho interdisciplinar. Com 

a palavra, o Vereador Marcelo disse que espera que suas solicitações referente a aplicar 

este processo em outros distritos, pois acredita que será de muita valia para a cidade de 

Mariana e para Mineradora. O Sr. Alan e a Sra. Priscilla agradeceram novamente a 

oportunidade de poder apresentar os processos para a Câmara e agradeceu ao Edil pela 

ofertada em divulgar as ações pelos meios de comunicação desta Casa de Leis. 

Finalizando, o Vereador Marcelo agradeceu e se colocou a disposição para auxiliar no 

que for possível. ENCERRAMENTO: “Não havendo mais nada a tratar em nome de 

Deus e do povo Marianense”, o Vereador Marcelo Macedo encerrou a reunião às dez 

horas e três minutos. Para constar, lavrou-se está ata, que será assinada:


